

# DIARIO DE SORIA

Se publica todos los días, excepto los festivos.  
Redacción y Administración, Plaza de Herrerías, 15, bajo.

Año III. — NÚM. 571

La correspondencia de redacción, al director  
D. Joaquín Arjona.  
La correspondencia administrativa, al Administrador D. Rafael Arjona García-Alhambra.

Lunes 30 de Agosto de 1877

## DIARIO DE SORIA

Precios de suscripción.

Una peseta al mes

lo mismo para la capital que para fuera.

## EXTRANJERO

Decíamos en nuestro último artículo sobre asuntos extranjeros, yá propósito del viaje de Mr. Faure á San Petersburgo, que tan solo podria tener cumplida justificación, cuando del mismo, tuvieran de originarse consecuencias trascendentales para el porvenir de la nación francesa.

Hoy vamos á entenderlos en consideraciones sobre este particular, y para ello precisa hacer una brevíssima excursión histórica desde los últimos tiempos del segundo imperio, que nos permita fijar la actual situación de Francia, para deducir de aquí la única explicación satisfactoria que, á nuestro juicio, podria darse acerca del acontecimiento que converge hacia la capital de Rusia las miradas de todos los gobiernos Europeos.

Marchitos ya los laureles recogidos en la península Taurica, durante el memorable sitio de Sebastopol, y más tarde en Magenta y Solferino, por el ejército francés, necesitaba Napoleón III para aumentar su decaido prestigio y asegurar el porvenir de su dinastía seguir una política que tendiese á ensanchar los límites del imperio, pues sobradamente conocía que una guerra nacional emprendida con objeto de conquistar las fronteras del Rhin aspiración constante del pueblo francés, habría de conjurar los peligros que amenazaban el trono imperial. Por tanto, y decidido el emperador á provocar un rompimiento con Prusia, indispensable para la realización de sus proyectos de conquista, no tardó mucho en hallar el pretexto, fundado en la candidatura del príncipe alemán Leopoldo de Hohenzollern para el trono de España, alegando que dicha candidatura estaba patrocinada por el rey Guillermo y que era una prueba evidente de la ambición prusiana por lo que llegó á exigir de aquel escusas humillantes, que no podía otorgar sin como hombre

y como rey. En este estado las cosas, el príncipe, por razones de otra índole había ya renunciado á su candidatura, pero Napoleón deseando á todo trance realizar sus designios, apeló entonces al recurso de considerar como *cassis belli* la negativa del rey Guillermo á recibir por tercera vez el embajador francés que en nombre del emperador le exigía por escrito justificación de su anterior conducta; y de motivos al parecer tan livianos, surgió la guerra francoalemana, cuyas terribles consecuencias se habían ocultado á la previsión de los estadistas franceses.

No hemos de seguir paso á paso los incidentes de esta campaña sin ejemplo en los anales contemporáneos y en la que tan de relieve se puso el genio militar de Moltke, admirablemente secundado en sus plazas por los príncipes Federico Guillermo y Federico Carlos, general Steinmetz y demás caudillos del ejército alemán. Cumplidos tan solo hacer constar que derrotado subsecivamente en Reichshoffen y Forbach, el cuerpo de ejército del mariscal Mac-Mahon, encerrado el de Bazaine dentro de los muros de Metz, después del sangriento combate de Gravelotte y ocurrida la catástrofe de Sedan, que determinó la caída del imperio, luego de haberse entregado Napoleón prisionero del rey Guillermo, tan repetidos, desastres dejaron á los alemanes espedito el camino de París, sin que fuesen suficientes á deterner su marcha triunfal los esfuerzos del patriotismo francés, que á tan grande altura supo levantar el insigne Gambetta, improvisando ejércitos, los cuales tenían la misión de hacer levantar el sitio de París, cuya defensa estaba confiada el general Trochu.

Pero derrotados también estos ejércitos, que como improvisados, no ofrecían condiciones de resistencia, entregado el que hasta entonces resistía en Metz, por medio de una capitulación deshonrosa para el mariscal Bazaine, y sin esperanza de encontrar apoyo en otras potencias, el gobierno de defensa nacional no tuvo más remedio que aceptar las durísimas condiciones dictadas por Bismarck, camiller á la sazón del imperio alemán, recientemente proclamado en Versalles, y acceder á la cesión de la Alsacia y la Lorena y al pago de una indemnización de cinco millones de francos, á trueque de conseguir la paz y la evacuación del territorio, excepción hecha de las dos citadas provincias, que pasaron á formar parte del nuevo imperio germánico.

Y por último establecida la normalidad republicana, después de haber pasado por los horrores de la comuna, la nación francesa puso el mayor esfuerzo en su reorganización política, militar y económica,

procurando con acendrado patriotismo remediar los males, originados principalmente, por la desdichada gestión del gobierno Napoleónico en su periodo de decadencia, habiendo conseguido en tiempo relativamente breve, y merced á los laudables esfuerzos encaminados a este fin, alcanzar un estado de prosperidad enviable y ocupar de nuevo el puesto que la corresponde en el concierto europeo.

Sentados estos precedentes, continuaremos la serie de consideraciones, á que para nosotros se presta el viaje de Mr. Faure cuya importancia pretendemos desentrañar.

Es indudable que todas las dulzuras de la situación presente vense amargadas en Francia por el triste recuerdo de la pasada derrota que trajo una vergonzosa mutilación del territorio nacional, y el más vehemente deseo de revancha atormenta de continuo el corazón de los franceses, para quienes los triunfos militares han constituido siempre una verdadera obsesión, siendoles muy duro vivir fuera del ambiente de sus victorias de otro tiempo.

Por eso nadie tiene de extraño que la alianza rusa se les presentase en los primeros momentos como un formidable apoyo para conseguir la anhelada revancha; y esta idea es la que ha despertado esos inusitados entusiasmos, que tocarian en los límites del ridículo, sino obedeciesen á sentimientos, siempre respetables, tratándose de un pueblo que ha pasado por las humillaciones á que después de la derrota, le sometió el inflexible cauiller de hierro.

Pero después de la entrevista del Czar con el emperador alemán, los franceses han debido comprender que su alianza con aquél, no parece tener más alcance que el mantenimiento de la paz, de que tan necesitadas se hallan todas las potencias europeas.

A pesar de esto, en Francia continúan las demostraciones de entusiasmo y el Presidente Mr. Faure creyendo interpretar los deseos de la nación realiza su proyecto viaje á la capital del imperio ruso.

Y nosotros que hemos sustentado la opinión de que un Presidente no debe abandonar sino en circunstancias extraordinarias el territorio de la república, nos preguntamos, ¿que razones de alta política han impulsado á Mr. Faure en su visita al czar Nicolás II? Desechamos desde luego el supuesto de que se trata de un acto de mera cortesía, que puse el jefe de un

Estado tiene sobrados medios para cumplir los deberes que la cortesía impone sin su concurso personal.

Tampoco aceptamos la hipótesis de que vaya á concentrarse un tratado de Presidencia, que tan á conciencia cum-

alineaza ofensiva y defensiva que permite a los franceses contar con el apoyo de Rusia ci dia en que provocasen un rompimiento de hostilidades contra Alemania, porque sobre ser en la actualidad muy cordiales las relaciones entre el czar y el emperador Guillermo á Mr. Faure, como á todos los hombres serios y reflexivos que no faltan en la vecina república, no puede ocurrírselos que un conflicto armado sería de fatales consecuencias para el régimen actual de Francia, que ocasionaría la ruina de la nación, de sufrir un nuevo desastre, y que en el caso contrario, traería aparejada implantación del cesarismo personalizado en el general que alcanzase a victoria. Además las repúblicas son por lo general poco afectas á la política de aventuras y á los procedimientos de fuerza, que solo aceptan cuando á ello se ven obligadas; y los franceses que llevan en su corazón, el sentimiento de revancha manifestado por alardes bélicos, tienen el cerebro lleno de ideas de paz por ser esto lo que más á sus intereses conviene.

Así mismo no podemos comprender que el acto objeto de nuestro análisis obedezca solamente al filantrópico deseo de mantener la paz europea, porque ni es al pueblo francés al que corresponde la iniciativa en esa cuestión, ni para ello era necesario el viaje del presidente si á Francia le es conveniente la paz, más todavía le conviene á Rusia y sobre todo al imperio alemán, que puede estar muy satisfecho con el *status quo* y por tanto nada tan fácil como las inteligencias diplomáticas en ese sentido por medio de los respectivos embajadores.

Si pues ninguno de los supuestos que dejamos sentados son suficientes en nuestro concepto á justificar el acto de Mr. Faure, ¿Cuál podría ser el móvil poderoso que le haya conducido á celebrar su entrevista con el czar afirmando una vez más la alianza franco-rusa? Uno sólo encontramos que sea digno del pueblo francés en las actuales circunstancias y que enaltecería en sumo grado la figura de Mr. Faure. El deseo de zanjar por procedimientos pacíficos el conflicto pendiente con Alemania, logrando su objeción de reivindicación territorial con la mediación amistosa de Rusia y sin perjuicio para la dignidad de las naciones interesadas.

El intento sería nobilísimo y los hechos han de vanir muy pronto á confirmar ó destruir estas apreciaciones de acuerdo por nuestra parte, haber acertado la solución del problema, tanto por el interés que la república francesa nos inspira, cuanto por el prestigio de su Presidente, que tan á conciencia cum-

ple hasta el presente los altos deberes que su cargo le impone.

A. S.

## Ojeada á la Prensa

Hablando de la excitación carlista: dice «El Imparcial»:

El movimiento que se nota en el campo carlista preocupa a algunos de nuestros colegas en la prensa.

No falta ya quien pregunte si esas seguridades que los jefes del partido mencionado vienen á dar tocante á sus propósitos pacíficos por hoy, serán tal vez recursos de astucia para sorprender á los liberales. Por nuestra parte no suponemos á D. Carlos y á su gente tan desprovistos de sentido común.

Si el carlismo se alzara hoy en armas no solamente no triunfaría, sino que de seguro en la cuestión de Cuba y de Filipinas habría de cargar con sus culpas y con las agenas.

—Se habría vencido la insurrección cubana, se habría dominado la rebeldía tigüela, si los carlistas, obligando al gobierno á distraer la mayor suma de fuerza para conjurar el peligro más inmediato, no hubieran dejado sin energías y sin medios el poder de la nación.

Que se podría oponer á un razonamiento de esta clase?

Propios y extraños verían la cuestión de esa manera, y decimas perdidas experimentarán el territorio, la soberanía, el honor de Espina, harán á los carlistas responsables.

Esto es de tanto bulto, tan claro, tan evidente, que no lo deben desconocer los interesados. Así lo más racional y lógico es tomar en sentido directo las manifestaciones de D. Carlos y de sus correligionarios más conspicuos.

La agitación del carlismo es, sin embargo, visible en los días corrientes. Esto proviene de que para medir la altura de las esperanzas de esa parcialidad, los mejores barómetros son las torpezas de los partidos gobernantes. Mientras peor lo hacen éstos, mayores son la confianza y las ilusiones de los carlistas. Es grande, es mas fuerte que nunca la efervescencia de los ánimos en ese campo. Pues ahí está la señal de que bajo el régimen constitucional y parlamentario nunca se ha gobernado tan depicadamente como ahora se gobierna.

Cuantos tienen su interés ligado estrechamente con ese régimen, se hallan en el caso de estudiar con cuidado, sumo este fenómeno. Presentan ocasiones en que los periódicos órganos del carlismo gritan mucho, pero la masa del partido permanece como amodorrado. Ese buen síntesis. El despecho es entonces grande y pequeña la esperanza.

Al presente sucede todo lo contrario. El lenguaje de la prensa de ese color es más templado, pero la agitación de la masa es más viva. Sin duda á ésta se le antoja que los actos de los gobiernos le allanan el camino.

Insistimos en lo dicho antes: la esperanza más despierta y bullidora no es signo de un alzamiento inmediato. No fían el pretendiente y sus amigos su triunfo a

las propias armas tanto como á las imprevisiones, los egoismos, las pasiones fanáticas y la ceguera incurable de los hombres que militan por el lado de acá.

Repite mucho D. Carlos una palabra que denuncia el punto más débil que dicho señor y los suyos ven en el vigente estado de cosas: «Mi régimen» —dice aquél— «es un régimen de justicia». Esto revela la convicción de que precisamente de justicia es de lo que se halla ávido nuestro pueblo. No satisfaría D. Carlos esa avidez en la realidad; pero por lo pronto anuncia la satisfacción.

Servir la causa de la justicia siquiera fuese por interés directo personal ó de partido equivaldría á quitar al pretendiente su mejor base de operaciones. Jamás esa causa ha sido más atropellada desde el gobierno.

Lá defensa del honor nacional es otra base de operaciones análogas. Por Valverde por aquélla creen los carlistas que todo les será perdonado. Motivo de soberbia hay aquí para que los gobernantes velasen con el mayor esmero por la honra patria. ¡Ni agujoneandoles de todas maneras se consigne tenerlos despiertos! No velan más que por sus carteras, aunque hubieren de perder algo más que éstas si se durmieran.

De hechos semejantes podríamos exponer larga enumeración. Tú los pruebas lo mismo. La fuerza mayor del carlismo es la que la conducta de nuestros gobiernos le presta. Ahí, más que en las juntas que el marqués de Cerralbo procede con sus correligionarios celebrar en las conferencias que D. Carlos puede tener, y hasta en los fusiles que los centros directivos de la parcialidad puedan adquirir, está el nudo de la cuestión.

Por eso nosotros nos preocupamos poco con lo que los carlistas hacen, y mucho con lo que deshacen los ministros que usamos por aquí.

Las victorias decisivas no se han de librarse en los campos vascos-navarros, sino en la presidencia del Consejo de ministros.

**Diario Comico**

### PACOTILLA

Léo:

«En Mugáres (Orense), es abrumadora y afflictiva la situación de la mayoría de aquellos labradores.

La miseria y el fisco se enseñorean de aquél pueblo:

A individuos que pasan cuarenta y ocho horas sin comer les reclama el agente ejecutivo el pago de las cédulas personales con todos los recargos.»

No, que jueguen!

Los agentes ejecutivos deben procurar á todo trance salvar los intereses de la Hacienda.

Y esos labradores, qué paguen,

que paguen.

Sin comer se puede pasar, pero

sin cédula personal la vida es imposible.

Según leo en un papel de mucha circulación allá en la Coruña el castillo de San Antón, —sobre la mar construido en medio de la bahía,— de orden superior ha sido dotado de artillería.

Gracias á los buenas hadas no es determinación tal por estar amenazados de guerra internacional. Es para que los barbudos y valientes artilleros, contesten á los salados de los buques extranjeros. Conque la gente de tierra no se alarme ni deprima.

Ahora no es cuestión de guerra es cuestión de pantomima!

Léo con estuporación:

«En el instituto provincial de Sevilla han sido robados siete conjuntos inoculados de rabia.

Se hallaban en el periódico agudo de inoculación.»

Cielos! Qué periódico es ése?

¡No rabioso, dé seguro! ¡Como si lo vieras!

Una joven de quince primaveras y un joven que á cumplido diecinueve

se marcharon ayer á las afueras en amoroso idilio que convive. La policía les buscaba anoche, y sospechando que iban en un coche mandó detener con mucho brío y el coche iba vacío!

De esa fuga amorosa el fin auguro. Terminará en la iglesia de segiro!

Corto de un periódico:

En la plaza de Ciudad Real, el diestro Algabeño, después de una buena estoquada, fué cogido por el toro Bocina, de la ganadería de Palma, que le desgarró la tallequilla.

Afortunadamente resultó ilesa.»

En qué quedamos? ilesa ó desgarrada?

Si es lo último, lamento el percance de la tallequilla y celebraré que se alivie!

Rosita y Emilia se llaman otras dos señoritas toreras que se han presentado por primera vez en la plaza de Nimes.

Por su puesto, españolas ellas.

Nada, que se ha abierto un nuevo

horizonte á las aptitudes del sexo femenino.

Dentro de poco habrá toreras que dejarán á sus maridos en casa rezando para que los cuernos de un toro no les dejen vindos.

Vamos, el mundo al revés.

José Estrani.

## MUESTRAS TELEGRAMAS.

Madrid 30 (9 m.)

La prensa de la Habana habla de inmoralidades cometidas en la Aduana de la Habana y en otros centros. «El Diario de la Marina» publicó un artículo combatiendo á los especuladores y la autoridad le impuso una multa de ciento veinticinco pesetas, cuya medida ha sido muy censurada.

Madrid 30 (9 m.)

Conservadores caracterizados aseguran que el señor Elduayen se prestaría á ceder la Presidencia del Senado al duque de Tetuán si, á la apertura de Cortes se hiciera necesario una modificación ministerial.

## Lotería.

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los doce premios mayores á los números siguientes:

Madrid 30 (2,25 m.)

—3.205.—Madrid—19.634.—29.084.—15.321.—10.838.—46.455.—34.914.—20.653.—7.503.—5.903.—19.242.—19.142.

## Noticias

En la sesión celebrada por la Corporación municipal el dia 25 del corriente se verificó el sorteo de los señores que han de componer la Junta municipal en el próximo año económico el cual dio el resultado siguiente:

1.ª Sección.—D. Benito Gaya Ote, D. Benito González Ochoa, D. Juan Apaciano Jiménez y D. Pedro Pascual Calonge.

2.ª Sección.—D. Julián de Miguel Morales, D. León Herrández Ramos y don Cipriano Gonzalo Barnuevo.

3.ª Sección.—D. Leandro Ramón Gonzalo.

4.ª Sección.—D. Ángel Valer Gómez, D. Santiago La Puente Blasco, D. Julián Blasco Marín, D. Anacleto Pando y Peña, D. Santos Liso y D. Eusebio Manrique Manrique.

5.ª Sección.—D. Ángel La Calle Benito.

La Comisión Ejecutiva de la Exposición Nacional de Industrias modernas, que ha de inaugurarse en Madrid el dia 20 de Octubre próximo venidero, ha remitido ya á las Cámaras de Comercio, Cámaras Agrícolas, Ligas de Productores, Sociedades Económicas de Amigos

del País, Consejos provinciales de Agricultura, Industria y Comercio, y además al Círculo de la Unión Mercantil y al Círculo Industrial de Madrid, así como a Fomento, del Trabajo Nacional e Instituto Agrícola de San Isidro de Barcelona; las cédulas para la inscripción de los expositores, los cuales pueden pasar a recogerlas en dichas Sociedades y Corporaciones, donde se les facilitarán gratuitamente. El plazo para las inscripciones termina el 15 de Septiembre próximo.

#### Registro civil.

Hoy se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Arsenio del Río de la Merced.

Defunciones: Manuel Marín Recio, 22 años.

Joaquín Rubio Jiménez, un año.

## Pasatiempos.

Solución

GRÁNULO

Jeroglífico comprimido.

•6 Dd

La solución mañana.  
Fernando Peña.

### Observaciones meteorológicas.

Máxima solar ayer..... 38,2  
Id. sombra..... 20,8

Cotización del 28 de Agosto de 1897.  
ÚLTIMOS CAMBIOS.

Deuda perpetua a 4 por 100 interior.... 64,70

### Bolsa de Madrid

Cotización del 28 de Agosto de 1897.

ÚLTIMOS CAMBIOS.

Deuda perpetua a 4 por 100 interior.... 64,70

diferentes; el joven estudiante de la guardilla y el caballero de las fiestas de Sceaux. Abrid, pues, vuestra ventana para que pueda veros, ó vuestra puerta para poder hablaros; permitidme que vaya á pediros perdón de rodillas. Estoy seguro de que cuando sepais cuán desgraciado soy y sobre todo cuánto os amo, tendréis compasión de mí.

Adios, ó mejor dicho hasta que nos veamos, Bathilde; doy á vuestra linda mensajera todos los besos que quisiera imprimir en vuestros preciosos pies.

Adios. Os amo más de lo que puedo expresar, más de lo que vos creéis, más de lo que jamás podreis figuraros.

RAOUL.

Harmental cerró la carta, la sujetó al cuello de Mirza y cogió el azucarero, guardándolo en su armario y dió orden á la perra para que cumpliese su obligación.

El animal, cuya inteligencia euvidiaron algunos hombres, comprendió lo que se la mandaba y echó á correr.

La carta no produjo el resultado apetecido.

Minima..... 14,8  
Temperatura nubosa mañana hoy... 21,4  
El barómetro indica buen tiempo contención á variable.

## MEMORANDUM

NOTAS PARA MAÑANA.

AGOSTO

SOL sale 5,18 mañana pone 6,43 Térn.

31

204 Martes 125

San Raimundo.

### Cultos religiosos.

Martirologio.—San Raimundo Nonato ó Nenacido: Cardenal y confesor, del orden de Santa María de la Merced, Redención de cautivos, en Cardona, pueblo de la diócesis de Solsona en España; exclarecido en santidad de vida y en milagros.—Santos Paulino y Robustiano.

La misa y oficio divino son de San Ramón Nonato confesor, con rito doble y color blanco.

|                                          |        |
|------------------------------------------|--------|
| Id. id. en títulos pequeños.....         | 68,20  |
| Id. series G y II.....                   | 67,30  |
| Deuda perpetua al 4 por 100 exterior.... | 81,00  |
| Id. en títulos pequeños.....             | 84,50  |
| Id. series G y II.....                   | 88,60  |
| Deuda a 4 por 100 amortizable.....       | 79,00  |
| Idem. títulos pequeños.....              | 80,00  |
| Obligaciones de Aduanas.....             | 86,35  |
| Banco de España.....                     | 415,00 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos.....    | 600,00 |
| París á la vista.....                    | 30,90  |
| Oro nuevo.....                           | 00,00  |

D. Leogracias Gallego que vive en la Plaza de Herradores, número 5, piso segundo de la misma.

Dicho señor se encargó también de la formación de cuentas de testamentaria, así como de poner al corriente los expedientes de informaciones posesorias para su inscripción en el Registro de la Propiedad, y de hacer las diligencias para formar los expedientes de Consejo de familia que con arreglo á las prescripciones del Código civil, son necesarios para los menores de edad e incapacitados.

## ANUNCIOS PREFERENTES.

### Anuncio

Consultorio médico-quirúrgico en Soria, Collado 9, Fonda nueva (6 de la Alejandra), desde el 18 de Septiembre hasta el 10 de Octubre próximo.

Sección especial de Oculista para todos los padecimientos de los ojos.

Sección especial para las enfermedades de la mujer (*de la matriz*): desarreglos menstruales, fijos, esterilidad; facilitando tener sucesión.

La consulta es gratuita para toda clase de padecimientos.

Reconocimientos y asistencia, según la posición de los interesados.

### VENTA DE CASA.

Se venden tres casas en la calle de Numancia de esta ciudad, señaladas con los números 21 y 23, 57 y 59. Para tratar con su encargado

## LA SORIANA

CARNECERÍA DE EPIGMÉNIO

DIEZ

Collado, 10 Soria.

Se avisa al público y a los numerosos favorecedores de este establecimiento que se vende carne de vaca.

MA de cría para casa de los padres con leche fresca primoriza.—Cellado 37 y 39, 2º derecha, dar en razón.

SORIA. Imp. de Abdón Pérez. — 1897  
Postigo, 2.

La ventana de Bathilde permaneció cerrada toda la tarde, toda noche y toda la mañana del día siguiente.

A las dos entró Brigaud y encontró á Harmental de un humor de mil diablos.

El abate echó una mirada á la ventana, que continuaba, cerrada y lo comprendió todo.

Enseguida tomó una silla, se sentó enfrente de Harmental e imitando á éste empezó á jugar con los pulgares.

—Mi querido pupilo—dijo pasade un instante de silencio,—yo soy mal fisonomiasta ó enuesto semblante veo que os ha sucedido alguna cosa en extremo desgradable.

—Leeis bien—contestó el caballero.—Estoy muy triste.

—De veras?

—Tan de veras que estoy casi tentado á enviar vuestra conspiración á todos los diablos.

—Ah! no debe arrojarse así la soga tras el caldero. ¡Cómo! abandonar la conspiración cuando vá á las mil maravillas. Vaya! ¿Qué dirán los demás?

—Bueno sois vos y los otros! Los demás, amigo mío recorren el mundo; van á los bailes y

# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS.



Domicilio social: Madrid, calle de Oízaga, n.º 1.

(Paseo de Recoletos).

## GARANTÍAS

| AMOUNTS                      | PESETAS    |
|------------------------------|------------|
| CAPITAL SOCIAL EFECTIVO..... | 12.000.000 |
| PRIMAS RESERVAS.....         | 43.598.510 |
| TOTAL.....                   | 55.598.510 |

S.A.D.

32 años de existencia.

### Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía *nacional* asegura contra riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita confianza que inspira al público, habiendo dado por siniestros desde el año 1864, de su dación, la suma de pesetas 59.159.694,43.

Sabdirector en Soria, D. José Castellvi.—Plaza de Herradores, 15 bajo.



GRAN FARMACIA  
DEL  
Doctor Monge



Exhibido con medalla de bronce en la Exposición Farmacéutica Nacional, celebrada en Madrid el año 1862.

Cuantos tengan su residencia habitual en la provincia de Soria, así como los que por razón de su cargo y empleo se vean precisados a fijarla en la capital, no dejan de visitar esta Oficina de Farmacia, cuyo renombre y excelente crédito es ya de muchos conocido y que tan sólo lo debe á la asiduidad, esmero y constante solicitud de su propietario, que no elude sacrificio de ningún género para corresponder dignamente á la ilimitada confianza que su numerosa clientela le dispensa.

Para poder atender las prescripciones de los profesores médicos que en su acertada práctica proponen rendir justo tributo á los adelantos y perfecciones descubrimientos de la ciencia moderna, se encuentra esta Oficina provista de una colección de medicamentos nuevos dotados de inapreciables propiedades curativas.

El arsenal de preparaciones magistrales, propias de la casa, es vastísimo y puede competir, á título legítimo, con sus similares extranjeros sin necesidad de que ostentase un pomposo nombre de *Específicos*.—Se facilitan catálogos de las mismas.

En especialidades, tanto nacionales como extranjeras, poseemos las de todos aquellos autores de más nombradía.

Único depósito en la provincia del tan celebrado remedio para calmár instantáneamente el dolor de muelas rabiosas.

## Áibaf Sordna

DOS PESETAS BOTE

El lema de esta casa es el siguiente:

Nada de farsas inútiles. Todo por el estudio y el trabajo, que son los que proporcionan honor y progreso.

—10, POSTIGO, 10.—SORIA.—

## JULIAN RUIZ Y RUBIO



Oficina Directa de la Facultad de Medicina de Madrid

Collado, 76.—Soria.

Se responde de la perfección de cuantos trabajos se construyen en este gabinete. Esta es la mayor garantía para su numerosa clientela, como así mismo su residencia en esta capital.

Todos cuantos procedimientos se emplean en el extranjero se practican en este gabinete, tales son operaciones como: trabajos prótesicos, dentaduras artificiales y demás apartados.

Los precios los de siempre.



á la Ópera, tienen desafíos y queridas y no se ven precisados á permanecer, como yo, en una mala guardilla.

—Pero eso piano? ¡Y los pinceles! —  
—Es cosa muy divertida vuestro piano y vienes-tros pinceles. —  
—No lo será cuando uno canta ó dibuja solo, pero cuando todo eso puede hacerse acompaña-do, ya es algo más agradable. —  
—Y con quién quereis que dibuje ó cante?

—Pues no teneis á las señoritas Denis... —  
—Ya! Dibujan y cantan que es un primor.

—Ay, Dios mio! No os las presento yo como las más hermosas ni las mejores artistas, pues bien conozco que no lleganní con mucho á vuestra vecina... Pero á propósito de vuestra vecina... —

—Qué es lo que hay con mi vecina? —  
—Por qué no cantais con ella? Puesto que can-ta tan bien, seguramente os distraerá. —

—La he visto siquiera! ¡Abre por ventura al-guna vez la ventana? Desde ayer está encerrada en su casa. ¡Ah, sí! ¡Mi vecina! ¡Seguramente que es amable! —

—Pues á mí me habían dicho que lo era.

—Pero aun cuando así fuere, como quereis que

Antes de sentarse á la mesa había cerrado la ventana, procurándose, por medio de una cortina que dejó levantada, un pequeño claro por donde poder descubrir el cuarto de enfrente.

Gracias á esta precaución vió poco después á Buvat en la ventana del terrado.

Un momento después, y cuando Buvat volvió á retirarse, apareció ladrandó la perrita Mirza, que se colocó de un salto en el terrado.

Esto era lo que quería Harmental.

Abrió de par en par su ventana y llamó con voz cariñosa á la perrita.

Esta reconoció en el caballero al hombre de los terrenos de azucar, meneó la cola y desapareció.

RIOU.

Al cabo de dos minutos Mirza entró haciendo mil monerías en el cuarto de Harmental que, para entretenérla, puso en el suelo el azucarero.

Mientras el animal se atracaba él escribió al correr de la pluma:

«Querida Bathilde: Me creeréis muy culpable, porque ignoráis las circunstancias en que me encontro. Si yo tuviera la dicha de poder veros un momento, sabriás como hay en mí dos personas